
Ata da 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Taquaral, 02º ano, da 
5ª Legislatura, realizada em 22 de dezembro de 2014 às 18:00 horas. 
  
 
Presidente: Sérgio Alexandre da Silva 
1º Secretário: José Roberto Jora 

 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze(2014), às 

18:00 horas na sede da Câmara Municipal de Taquaral “Plenário Antônio 

João Bellotti”, sito a Avenida Leonardo José Jacinto, 810, procedeu-se a 

chamada regimental e ficou constatada a presença dos seguintes vereadores 

Adriana Leite Rocha Belotti, Claudio Luiz Bolaina, Celso Antônio 

Ferreira, José Roberto Jora, Júlio Cesar Fernandes, Paulo Sérgio Cardoso 

de Oliveira , Osvaldir Soldi  e Sérgio Alexandre da Silva. Havendo quórum 

suficiente e legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos sob a 

Proteção Divina. Como a ata da 20ª Sessão ordinária, realizada em 01 de 

dezembro de 2014, foi devidamente publicada passou-se a fase de votação, 

onde foi Aprovada por unanimidade. O Secretário faz a leitura do Projeto 

E/36/2014 “Autoriza a distribuição, quando houver do resíduo do Fundo de 

desenvolvimento da Educação Básica e Valorização do Magistério com 

fundamentação nos artigos 67, I do artigo 70 da Lei Federal nº9.394/96 

(LDBEN), Lei Federal nº 11.494 de 20 de junho de 2007 e dá outras 

providências”. Em seguida faz a leitura do Requerimento L/44/2014 de 

Urgência Especial ao Projeto E/36/2014 e E/35/2014, onde foi Aprovado por 

unanimidade. O presidente suspende a Sessão por alguns minutos para que 

as Comissões exarem seus pareceres. Retornando aos trabalhos o Secretário 

faz a segunda chamada e ficou constatada a presença dos mesmos. O 

Secretário faz a leitura dos Pareceres dos Projetos E/35/2014 “Dispõe 

sobre a Implantação do Sistema de Controle Interno do Municipio de 

Taquaral e dá Outras providências”, E/36/2014 “Autoriza a distribuição, 

quando houver do resíduo do Fundo de desenvolvimento da Educação Básica e 

Valorização do Magistério com fundamentação nos artigos 67, I do artigo 

70 da Lei Federal nº9.394/96 (LDBEN), Lei Federal nº 11.494 de 20 de 

junho de 2007 e dá outras providências” e Parecer do Projeto de Decreto 

L/05/2014 “Concede titulo de Cidadão Taquaralense ao Deputado Clovis 

Volpe” que entram para 1ª e única discussão e votação, onde todos foram 

Aprovados por unanimidade.  

Neste momento passa a Eleição da Mesa Diretora para o Exercício 

2015/2016. O presidente informa que de acordo com o artigo 15, paragrafo 

1º, 2º e 3º do Regimento Interno, a Eleição será mediante voto 

descoberto, assegurando o direito de voto, inclusive aos candidatos aos 

cargos, a votação serão em cédulas onde deverão ser assinaladas em quem 

deseja votar e assinada, onde a mesma deverá ser entregue ao presidente 

mediante chamada em ordem alfabética e no final de cada votação 

proclamarei em voz alta o voto de cada vereador  e o resultado de cada 

eleição, informo ainda que a votação será na seguinte ordem: Presidente, 

vice-Presidente, 1º Secretário e 2º Secretário. Assim sendo o vereador 

Celso Antônio Ferreira, comunica ao senhor Presidente que será candidato 

ao Cargo de Presidente e ninguém mais manifestando começou-se então a 

votação pela ordem de chamada, e são convidados para escrutinadores  os 

vereadores Adriana Leite Rocha Belotti e Júlio Cesar Fernandes que  após 



apuração constataram o resultado de 08 (oito) votos sendo eleito para 

Presidente o vereador, Celso Antônio Ferreira; Em ato continuo o Vereador 

Osvaldir Soldi  pronuncia  ser concorrente ao cargo de Vice Presidente  e 

ninguém mais se manifestando é realizada   a votação e são convidados 

para escrutinadores os vereadores Claudio Luiz Bolaina e Paulo Sérgio 

Cardoso de Oliveira que constataram um total de 08(oito) votos  sendo 

eleito para o cargo de vice presidente o vereador Osvaldir Soldi, segue a 

votação e o vereador Sérgio Alexandre da Silva comunica ser candidato ao 

cargo de 1o  Secretário, não havendo outro concorrente  é feita a votação  

sendo chamado para escrutinadores os Vereadores Adriana Leite Rocha 

Belotti e Júlio Cesar Fernandes que informaram a Mesa o resultado de 08 

(oito) votos  sendo eleito por unanimidade o Sr. Sérgio Alexandre da 

Silva como 1º Secretário, neste momento se lança candidato ao cargo de 2o  

secretário o Vereador José Roberto Jora, e ninguém mais querendo 

concorrer ao cargo é feita a votação e são convidados para escrutinadores 

os Vereadores Paulo Sérgio Cardoso de Oliveira e Claudio Luiz Bolaina que 

constataram o resultado de 08 (oito) votos sendo eleito ao cargo de 2o  

secretário o Vereador Osvaldir Soldi. Neste momento o senhor Presidente 

declara eleitos e empossados à Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Taquaral  para o exercício de 2015/2016:  Presidente Celso Antônio 

Ferreira, Vice Presidente: Osvaldir Soldi, 1o  secretário Sérgio 

Alexandre da Silva e para 2o  secretário  José Roberto Jora.  

Nada mais havendo no expediente passou-se a fase de Tema Livre de 

Explicação Pessoal. Pela ordem de sorteio tem a palavra o vereador Júlio 

Cesar Fernandes Boa noite a todos, no meu tema livre de hoje eu quero 

dizer somente umas palavrinhas, agradecer o pessoal da creche que 

convidou a gente para participar da formatura, foi muito bonito, muito 

interessante, parabéns aos professores, diretores, organizadores da festa 

e dizer também que dois anos se passaram com problemas, com soluções, mas 

desejar um Feliz Natal e Ano Novo para todos, que o ano que vem, essa é a 

ultima sessão do ano, e que o ano que vem possamos estar todos juntos 

aqui novamente, trabalhando juntos e que nossa cidade possa se 

desenvolver cada vez mais, tiveram muitas melhoras, tem coisas para 

melhorar ainda e esse é o meu tema livre de hoje, muito obrigado”. Pala 

ordem de sorteio tem a palavra a vereadora Adriana Leite Rocha Belotti 

“Eu também gostaria de agradecer o convite das Escolas Municipais da EMEI 

e EMEC, parabenizar os trabalhos dos gestores, professores, todos os 

funcionários. A Dona Cristina me chamou como representante do Legislativo 

sexta feira e ela falou que o ano que vem tem muita coisa para ser votado 

com relação a educação e ela queria contar com nosso apoio, eu deixei 

claro que tudo que for bom para Taquaral, terá o nosso apoio sim e eu 

gostaria de falar que este projeto que a gente votou do resíduo 

educacional apesar de ser legal eu acho que deveria pagar melhor nossos 

professores, nossos professores tem o salario mais baixo na rede 

municipal da região, não chaga a mil reais com descontos, é simplesmente 

vergonhoso para uma pessoa que estuda tanto e tem que se dedicar tanto 

como um professor, não tem nenhuma profissão que não passe pela mão de um 

professor, e acho que devemos valorizar através do salario, cobrar do 

sindicado, pois é o sindicato que deve fazer essa corrida em cima da 

valorização do salario, não somente do professor, mas de todo funcionário 



público que ganha muito mal aqui na nossa região. Tem muito o que fazer 

pela educação, mas a gente na medida do possível, boas coisas foram feita 

dentro da educação, mas o salario do professor hoje é vergonhoso. Outro 

projeto que foi votado foi do controle interno, eu votei no controle 

interno porque tudo que é controle pra mim é bom, eu fico triste quando 

uma pessoa manda um projeto que já está intrínseco dentro da prefeitura, 

não precisa de projeto, o controle interno tem que acontecer todos os 

dias dentro da prefeitura municipal, não cabe a câmara municipal 

participar deste controle interno, esse controle interno tem que 

acontecer todos os dias, passa para mim uma sensação de descontrole. 

Quero agradecer a todos por estes dois anos que a gente trabalhou juntos, 

quando eu vim para a câmara municipal, muita coisa foi dito, muita coisa 

que eu posso falar daqueles que conversam mais e daqueles que conversam 

menos é que todos vocês me trataram com muito respeito, com muita 

generosidade, amizade, então eu gostaria de agradecer estes dois anos que 

tivemos contato e podem ter certeza que quando eu não estiver mais como 

vereadora eu vou guardar o respeito dos anos que a gente trabalhou 

juntos, pra mim foi muito importante, foi um aprendizado”. Pela ordem de 

sorteio tem a palavra o vereador Paulo Sérgio Cardoso de Oliveira “Senhor 

presidente, nobres vereadores, público presente, Neno, Boy, o Mário que 

vieram nos visitar, nesse tema livre quero parabenizar a nova mesa 

diretora, desejar boa sorte, a gente tem dois anos pela frente com muito 

trabalho, parabenizar também a mesa que está deixando, que desempenhou 

seu trabalho nestes dois primeiros anos. Quero também parabenizar os 

Formandos da 08ª Série, do quinto ano e também parabenizar todos os 

professores, seja da rede Municipal ou Estadual por mais um ano de 

trabalho, de muita luta que também merecem todo nosso respeito e parabéns 

e também faço minhas as palavras da Adriana sobre o resíduo, é lógico que 

a gente votou, mas ao invés de criar o resíduo deveria se ter um salario 

decente aos professores e aos funcionários, porque não é só os 

professores não, em tudo, nós temos o pior salario da região, 

infelizmente é um funcionário desmotivado, desvalorizado, então a gente 

gostaria, então a gente gostaria que tivesse essa boa vontade, porque a 

gente sabe que é possível fazer mais sim, temos a certeza, pois 

conhecemos o orçamento, votamos o orçamento, a gente sabe que no que 

votou e baseado nisso a gente pode garantir que com certeza dá para se 

pagar mais e também nós estivemos reunidos com o Laercio na sexta feira 

passada e no meio da semana o Laercio me mostrou que entrou na justiça 

sobre o problema da dengue com as pessoas que não deixam entrar nos 

quintais, inclusive citamos nesta conversa que a atitude já foi tomada, 

mas não podemos deixar de falar que o Piffer está de férias e pena que 

ele vai voltar né, o que entristece a gente é isso que a férias acaba e 

ele tem que voltar porque é um absurdo a falta de respeito desse cara com 

a nossa comunidade, esse é aquele paga dinheiro e vai embora, quando o 

funcionário Oripes que trabalha no controle de vetores me procurou e 

disse que estava tendo alguns problemas, eu procurei o Piffer e alias ele 

nunca está na cidade, então procurei a Ivone e foi marcada uma reunião 

para sexta feira para que a gente pudesse tratar do assunto, na sexta 

feira ele esteve na cidade, simplesmente veio e foi embora escondido, não 

quis nem ouvir a gente, sabe qual foi o resultado “Taquaral tem dengue”, 



uma cidadezinha deste tamanho já temos caso confirmado e aí vai 

parabenizar um cara desse? Depois ainda fala que o Paulinho é duro, mas 

não dá pra ser menos, já temos caso confirmado e tem mais, o Oripes está 

sozinho, na época de chuva não vai conseguir fazer o controle de vetores, 

não dá para parabenizar um cara desse, simplesmente ele mostra total 

desinteresse pela nossa comunidade com a falta de responsabilidade. Ele 

pega o salario e vai embora. Como Júlio citou que temos algumas coisas a 

melhorar, temos muito a melhorar e é possível, a gente leva as ideias, a 

gente tenta usar, antes de eu vir na tribuna eu procurei a Ivone e pedi 

para que marcasse a reunião com o Piffer, a Ivone marcou e ele não 

compareceu, nesse caso especifico minha critica não é a funcionaria Ivone 

e sim diretamente ao Piffer, diretamente a ele que se mostra totalmente 

irresponsável, totalmente descomprometido com nossa comunidade. 

Infelizmente agora deixo um recado para o Laercio, Taquaral tem pessoas 

muito melhores do que ele, muito mais competente, muito mais capaz do que 

ele para desenvolver um trabalho aqui, melhor do que ele sou capaz de 

apontar no mínimo meia dúzia. E quero terminar desejando um Feliz Natal a 

todos, Feliz Ano Novo. Como a Adriana citou aqui o respeito, o carinho eu 

a gente tem aqui entre os vereadores, alguns debates calorosos sim, isso 

faz parte da nossa ocupação, faz parte do nosso cargo, eu peço desculpas 

se por algum motivo eu tenha ofendido algum vereador em particular, nosso 

objetivo nunca foi esse. E que em 2015 a gente volte com muita garra, 

muita vontade, que nosso compromisso é com a comunidade e tenho certeza 

que iremos cumprir bem até 2016. Só para concluir, seria interessante que 

comunicasse por oficio ao prefeito que o funcionário Oripes está 

trabalhando sozinho, ou seja o controle de vetores em Taquaral está 

abandonado, justamente na época da chuva, isso pode trazer a morte”. O 

Presidente faz uso da palavra “Gostaria de parabenizar também todos os 

formandos, infelizmente não deu para eu comparecer por motivo de trabalho 

e agradeço o convite. E gostaria de agradecer ao Ronaldo que sempre 

ajudou a gente, ao Dr. Osmar Rissi, parceirão da gente, sempre ajudando, 

a todos os vereadores, todos os vereadores que colaboraram muito comigo, 

Graças a Deus fomos bem graças a ajuda de vocês todos e agradecer muito a 

Elizangela, a Andreia e a Debora que também nos ajudou muito também e 

desejo a toda população Taquaralense Feliz Natal e que 2015 seja bem 

melhor do que esse, muito obrigado”. Nada mais  o Presidente encerra a 

Sessão sob a Proteção Divina. Para constar lavrou-se a presente ata.  

 

 

 


